
  VERBALE DEL 2 APRILE 2021 

L'anno 2021, il giorno 2 del mese di Aprile, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 235136 del 26/03/2021 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 10:01 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. 

Risulta assente il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso. Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna 

Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Tusa comunica al consiglio che si trova in via Salemi, angolo via Giuseppe Cirrincione e 

mostra con disappunto che sul sito vi sono tanti recipienti di eternit, ricorda che nei pressi di questa discarica 

vi è la scuola Cavallari. Questo è l’ennesimo reato ambientale che si verifica sul territorio e ha già inoltrato 

una nota all’ufficio ambiente, alla Rap e alla Polizia Municipale sperando che in tempi brevi possano 

ripulire il sito, in quanto la Rap non può ritirare questi rifiuti speciali, ma solo la ditta in appalto 

specializzata per effettuare lo smaltimento di questi rifiuti. Purtroppo si assiste continuamente ad atti d’ 

inciviltà, non solo diffusa, ma soprattutto pericolosa. Occorrono controlli serrati, in quanto questi 

delinquenti vanno fermati e puniti severamente. Ricorda che la Polizia di Stato ha sviluppato una app per 

segnalare, in forma anonima, maltrattamenti e spaccio di stupefacenti, spera che possa essere aggiunto anche 

questo reato, visto che molti cittadini non denunciano questi trasgressori per paura. 

Il Presidente Savoca constata con amarezza che tutto questo si verifica giornalmente in tutta la città, 

occorre non solo intensificare i controlli ma combattere l’omertà di chi per paura non denuncia questi gravi 

reati ambientali. 

Alle ore 10:07 entra in videoconferenza il Presidente Greco che presiede. 

Il consigliere Scarlata si riallaccia a quanto detto dal consigliere Tusa, tutti gli sforzi dei consiglieri, tramite 

le loro note, per mantenere le strade del loro territorio decorose, vengono vanificati da questi delinquenti, 

che dovrebbero essere puniti severamente. Propone di inviare una nota congiunta in cui si chiede che venga 

istituito un numero verde, dove i cittadini possano segnalare questi reati, rimanendo nell’anonimato e inoltre 

ritiene che l’amministrazione centrale debba istituire delle forze speciali, che vigilino costantemente per 

beccare questa gentaglia, che deturpa la nostra città, solo così si potrà mettere fine a questo grave problema, 

in quanto ad oggi siamo in guerra contro questi delinquenti ma solo loro sono muniti di armi. 

Il Presidente Greco constata che giornalmente si parla sempre delle criticità che attanagliano il territorio, 

tutto questo è triste e sconfortante. Il consiglio lotta quotidianamente per riportare il decoro sulle nostre 

strade, ma questi delinquenti non rendono per niente il loro lavoro facile. Terminato il suo sfogo amaro, 

augura ai consiglieri, al personale e alle loro famiglie una Santa Pasqua e spera che Dio possa debellare 

definitivamente questo virus, in modo che si possa tornare alla normalità che manca a tutti. 

Tutti i consiglieri ricambiano gli auguri. 

Il consigliere Guaresi spera che la resurrezione di Nostro Signore possa portare un cambiamento positivo 

per tutti. In merito ai dati Covid falsi, spera che dalle indagini sulla Regione Sicilia si possa fare chiarezza e 

vengano puniti coloro che hanno sbagliato, in quanto la vita è un bene prezioso e va tutelato sopra ogni cosa. 

Anche lui si riallaccia al problema degli ingombranti e comunica che ha da poco fatto ripulire un intero 

quartiere e lotta come tutti i consiglieri per il riportare il decoro nel territorio, anche se non è un’impresa 

facile, visto i continui assalti anche dai cittadini dei paesi limitrofi. Comunica che, all’inizio del 2020, aveva 

lanciato uno slogan fotografico, incitando i cittadini onesti a fotografare gli incivili nell’atto di commettere 

l’infrazione e lui avrebbe regalato parte dei suoi gettoni di presenza, per ringraziarli del loro gesto civico. 

Aveva ricevuto molte foto, ma solo tre erano valide, visto che tutte le altre foto mostravano i visi e le targhe 

oscurate. Pertanto solo a chi aveva inviato le foto valide aveva regalato parte dei suoi gettoni. Quest’anno 

farà ripartire questo concorso, sempre regalando parte dei suoi gettoni, sperando che stavolta le foto possano 

servire a sanzionare più incivili e che quest’iniziativa possa servire da deterrente, come anche la sua 

mozione approvata ieri in consiglio avente per oggetto: RCD sentinelle del decoro urbano, che spera venga 

presa in considerazione dall’amministrazione.  

 

 



Alle ore 10:28 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Alle ore 10:32 il Presidente fa gli auguri di una Santa Pasqua a tutti e chiude la seduta. 
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